

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 20  
 En segunda plana ó entre noticas, id. » 15  
 En tercera plana, (sección anuncios) » 10  
 En cuarta plana y somaticados precios convencionales.  
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

TRISTES REALIDADES

El grave conflicto de las subsistencias

No son ya enfadosas agorerías ni pesimismos tenebrosos ni caprichosos anuncios de calamidades los que dan tema al comentario periodístico cuando éste se enfoca hacia la vida nacional. Por espacio de cinco años ha venido la Prensa señalando los peligros y las quiebras que tendría, y no muy a la larga, la absoluta pasividad de los Gobiernos en cuanto a política de subsistencias se refiere. El clamor no fué oído, los requerimientos no fueron escuchados. Jamás campaña alguna de prensa fué más persistentemente desatendida ni con más insensato desdén contestada.

Y dando tumbos por los vericuetos de los continuos fracasos de la Administración pública en este respecto, atascados mil veces en los atoladeros de conflictos que se han ido resolviendo milagrosamente, hemos llegado los españoles al término de la guerra con el hambre azuzada por la esperanza de que cuando la guerra terminara podríamos comer, ¡que buena falta nos hacía!

Pero ha llegado el fin de la guerra y, no solamente seguimos sin comer, sino que el hambre es hoy la única y acosaadora y terrible realidad nacional.

No habrá quien pueda tildar esta afirmación de terrorífico augurio. España entera se agita en un movimiento popular, de cuya gravedad tendrá noción quienquiera que lea las informaciones de los sucesos sangrientos que en diversas provincias se están desarrollando y que apremian al Gobierno a adoptar medidas de extremo y excepcional rigor en orden a la represión de las rebeldías que en la calle se manifiestan con torvo gesto y con inquietantes actitudes.

Lo que durante cinco años se ha venido anunciando y pronosticando está teniendo confirmación tan plena y realidad tan absoluta, que aún superan los hechos actuales a los pesimismos con que todos juzgábamos el porvenir. El nublado que ensombrecía el horizonte de la vida española anunciaba el temporal, pero hay que reconocer que éste se ha desatado con tales furias que sobrepasan a todos los sobresaltos y las inquietudes que acompañaban al pronóstico.

Cundió el malestar. Ahora cunde la franca rebeldía. Tampoco podrá tachársenos de agoreros si decimos sinceramente lo que pensamos: que está España en trance propicio de caer en una revolución, en la peor de las revoluciones, en la única revolución en que nuestro país podía hallarse envuelto. Y ésta es otra tesis que hemos venido sosteniendo y que hoy exhumamos de la colección del periódico, porque es de una actualidad notoria. Siempre hemos sostenido que en España, dada la dinámica de la política, y, sobre todo, habida cuenta del descrédito en que los partidos radicales de la izquierda se hallan, no había que pensar en revoluciones de carácter ni de alcance políticos. La única revolución posible, que era además probabilísima, es la que provendría de un estado de penuria tal en las clases proletarias, que levantara en éstas la protesta, una protesta todo lo lícita y justificada que el caso mismo denotaría. Nuestros temores no solo se han confirmado—porque es evidente que esos

molinos de provincias son chispazos revolucionarios de un foco latente—, sino que lo agrava el hecho de que no sea exclusiva de las clases bajas la imposibilidad de vivir; la clase media perece igualmente en la lucha por subsistir, contra viento y marea de la escasez y de la carestía agobiadoras en que España se debate.

Y así estamos. Y seguimos en la más difusa y terrible de las anarquías, por lo que a autoridad en materia de subsistencias se refiere. No es achaque imputable tan solo a este Gobierno. Este Gobierno tiene que añadir a sus propias culpas—que son las mismas de los que le precedieron—el arrastre de cuentas y los saldos de responsabilidad que los gobiernos anteriores le dejaron en herencia... Así, la carga que gravita sobre el Poder público es tan inmensa y pesa tanto, que se ha hecho punto menos que imposible una actuación eficaz—y, por lo tanto, rapidísima, radicalísima, inexorable—del Gobierno en la gravísima y terrible cuestión.

Y aún asusta más pensar en la incapacidad que, por lo visto, asiste a los españoles—por lo menos a los españoles que dirigen—para hacer una política de subsistencias que sea capaz de resolver de una vez la magna cuestión. Se han sucedido los gobiernos y los hombres en la Administración pública española, y el fracaso les acompañó a todos en su gestión. ¿Es ignorancia? ¿Es complicidad con los agios? No nos metamos ahora en la enojosa y delicada indagatoria. Nos llevaría muy lejos y nos apartaría, desde luego, de la realidad de este momento gravísimo.

La realidad actual es que el Gobierno—no por arbitrio suyo ni mucho menos por capichoso antojo—va a tener que dar de lado a todos los problemas políticos pendientes, por importantes y acosaadores que sean—y lo son en grado máximo—, para dedicarse íntegramente a atajar una revolución cuyos primeros chispazos no pueden ser más alarmantes.

Revolución que, en último término, está demostrando, o, mejor dicho, reiterando la demostración de que España es el pueblo más gobernable del mundo si se atiende a la obra y poco exigente satisfacción de sus primeras necesidades.

(De La Acción).

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las siete menos cinco y con asistencia de los concejales Sres. Cenalmor, Martín, González Vallejo, Muñoz González y Delgado Porres, abre la sesión el Alcalde, Sr. La Puente.

Por el señor Secretario se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada.

—A continuación se lee el estado del movimiento de fondos, que en otro lugar de este número publicamos.

—Se entra en el orden del día, dando cuenta de varios gastos y nóminas de jornales, que son aprobadas sin discusión alguna.

(Entra en el salón el Sr. Sánchez Monge).

—Seguidamente se da lectura a las siguientes instancias:

Una de D. Emilio de Paz, solicitando

el alta en el padrón de carruajes, de un coche automóvil de cuatro asientos

—Otra de D. Miguel García, pidiendo autorización para colocar sobre la puerta de su establecimiento de sastrería, en la calle de Estrada, una muestra indicadora del mismo.

—Otra de D. Fernando Mariñosa, solicitando del Ayuntamiento un local para la institución de La Cruz Roja, y rogando además, sean cedidos los objetos que de dicha institución posee el Ayuntamiento.

—Otra de Sor Margarita Codina, pidiendo autorización, previo reconocimiento que también solicita, para abrir al público la capilla que la comunidad que representa tiene en la calle del Duque de Alba.

—El Alcalde, Sr. La Puente, manifiesta que también, los señores que tienen en proyecto reorganizar el grupo de Exploradores le han pedido local.

Todas estas instancias pasan para su informe a las comisiones correspondientes.

—Se dió lectura de una comunicación del Director general de Administración local, dando traslado de la Real orden del Ministerio de la Gobernación, que autoriza al Ayuntamiento para ceder al Estado parte del cuartel del Alcázar con destino a la construcción de la Casa de Correos.

—Se dió lectura de una moción suscrita por los concejales Sres. La Puente, Delgado Porres y González Muñoz, intercediendo la celebración de la fiesta del árbol, en los terrenos sobrantes del campo de instrucción militar de la Academia de Intendencia, «El Pradol».

—El Sr. La Puente manifiesta que con motivo del reparto de cartillas de ahorro, hecho por el Gobernador civil, dicha autoridad le había indicado que para tal fin se solicitaba el concurso del Ayuntamiento para aumentar el número de aquéllas.

Se acuerda contribuir con 150 pesetas.

No habiendo más asuntos puestos en el orden del día, se entra en la sección de ruegos y preguntas.

El Sr. Sánchez Monge dice que ha leído en la prensa de Madrid que nuestro Gobernador civil había ofrecido al ministro de Abastecimientos 20 vagones de trigo, siempre que las atenciones de nuestra ciudad y provincia quedaran suficientemente atendidas, y que al reclamar más el citado ministro, parece ser que el Sr. Castro le contestó que nada más le podría facilitar mientras en la provincia hiciera falta.

De ser ciertas estas manifestaciones de la prensa, ruego a la presidencia—dice el Sr. Sánchez Monge—vea el medio de evitar saiga trigo de la provincia, interin no esté suficientemente asegurado el consumo.

El Sr. La Puente contesta al Sr. Sánchez Monge manifestándole que estará siempre atento a velar por los intereses de Avila y que como individuo de la Junta de subsistencias, procura tener muy en cuenta el ruego que se le acaba de dirigir, por si en su día se intentara sacar trigo de Avila para otras poblaciones.

—El Sr. La Puente, en vista de la actitud en que se han colocado los carniceros, por no haberles sido concedida autorización para elevar el precio de la carne, y parece ser están dispuestos a no expender, pide autorización al Ayun-

tamiento para poder hacerlo por cuenta de la Corporación municipal, a cuyo fin ya tiene hechas algunas gestiones.

El Alcalde queda autorizado por sus compañeros para proceder conforme a las circunstancias.

—El Sr. González Vallejo, pregunta al señor Alcalde qué gestiones ha hecho para conseguir vuelvan a las sesiones los concejales, añadiendo ve con disgusto siguen retraídos aquéllos.

El Sr. La Puente le contesta diciendo ha puesto los medios que ha estimado dignos y lamenta le hayan resultado fallidos.

Insiste el Sr. González Vallejo, diciendo que de medios coercitivos dispone la Alcaldía para obligar a los concejales a asistir a las sesiones.

Con este motivo se origina una viva y acalorada discusión, en la que toman parte los Sres. González Vallejo, Sánchez Monge y González Muñoz.

Termina esta discusión el Sr. La Puente manifestando que como él no ha ofendido ni molestado a ningún señor concejal, no se cree en el caso de dar explicación alguna, dando por terminada la sesión a las siete y treinta.

Ruegos y preguntas extra-sesión

—Pido la palabra.

—No es más que para un solo ruego y una sola pregunta.

—Ruego al señor Alcalde y tenientes de Alcalde, procuren enviar a la Casa de Misericordia y Carcel, algunos panes que aunque malos, lo agradecerán.

¿Medios para ello? Un repeso a distintas horas del día, que seguramente no daría mal resultado.

Y vaya la pregunta: Las tabernas situadas en las rinconadas, señor Alcalde, ¿están exentas de cerrar sus puertas a la hora de salida de los serenos?

Diana.

LA FEDERACION CIVICA ESPAÑOLA

La campaña del Sr. H. del Villar

No hace muchos días que en este mismo periódico leí una noticia referente a la constitución y funcionamiento de «La Federación cívica española», cuando precisamente procuraba yo enterarme de cuanto en tan patriótica labor bien haciendo mi ilustre amigo, el sabio geógrafo y eminente naturalista Sr. H. del Villar, alma y paladín de aquella nueva entidad.

Por aquel entonces y amablemente remitido por su insigne autor, llegó a mis manos un ejemplar del sustancioso libro recientemente editado en Barcelona, con el título de «Bases para la política exterior de España», y en donde el Sr. H. del Villar, tras de mostrarnos verdades dolorosísimas y de exponer consideraciones, argumentos y conclusiones, que si le acreditan y presentan como hombre de ciencia, no le enaltecen y honran menos como político; establece principios, prodiga consejos y propone iniciativas que solo pueden esperarse y concebirse en un gran patriota, que con el más fervoroso entusiasmo, pone al servicio de su patria cuanto vale, cuanto tiene y cuanto puede.

Después de este libro, cuya lectura recomiendo sinceramente y con todo empeño a cuantos quieran y necesiten aprender algo de la importante cuestión de Africa, de tan vital interés para España, recibí un número de «La Verdad de Castilla», de Valladolid, en donde se informa a la opinión del primer acto público celebrado por la Federación cívica, con la brillante conferencia dada por el Sr. H. del Villar, en el Teatro de la Comedia de la capital mencionada.

Y por último, más tarde, llegó a mi poder el primer número de «La Civilización», semanario cultural y patriótico, que se publica en Madrid, como portavoz u órgano de «La Federación cívica española.»

No pretendo criticar, ni aun comentar siquiera ninguna de esas publicaciones y cuanto en ellas leo y de ello me entero, por que no me considero capaz para obra que es más digna y apropiada de otra pluma mejor cortada que la mía, necesitaría para ello competencia que no tengo, aptitudes que no poseo y tiempo y espacio de que no dispongo. Pero, si quiero contribuir modestamente, como me cumple, a divulgar una empresa que reputo por eminentemente patriótica y a la cual yo entiendo que debiera contribuir todo el que se tenga por español y se considere amante de la integridad y las glorias de su patria.

La nueva institución «Federación cívica española», como el mismo señor H. del Villar dice en su notable libro empieza hoy siendo «un grupo de ciudadanos que, movidos por la gravedad del momento histórico, y convencidos de que exige profundas renovaciones en la política patria, han acordado reunir sus esfuerzos para propagar las ideas que a su juicio, pueden conducir mejor a tal fin.»

Para realizar esa obra, titánica y árdua pero eminentemente patriótica y tan altruista y elevada que ni un solo español debiera mostrarse indiferente ante ella, ese «grupo de amigos», hacen un llamamiento general e invitan a cuantos españoles estén conformes con su programa, a sumarse a ellos, convencidos de que «la fuerza, en política, como en toda obra humana, es la suma de voluntades e inteligencias que concurren a tal fin.» Para los amigos que constituyen aquel grupo, «el personalismo es incompatible con el verdadero concepto de ciudadanía». De ahí que el Sr. H. del Villar, con valentía cívica admirable, con claridad diáfana, diga en su hermosa y concienzuda publicación: «seamos los que fuéremos, trabajaremos convencidos del que ningún esfuerzo es inútil, y que quien fracasara no es el que está en su puesto cumpliendo con un deber, sino quien, pensando de un modo, tiene la vileza de obrar de otro o la sanchopanesca cobardía de no poner sus actos al servicio de sus ideas.»

Todo el código, digámoslo así, donde se condesan los ideales de la Federación cívica, se comprende en doce bases, muy sabias, muy meditadas, cuyo desarrollo y desenvolvimiento habrían de originar indudablemente el verdadero resurgimiento de la patria española y de las cuales no puedo ocuparme, hoy, detenidamente por no consentirlo los límites de un artículo y su comentario y estudio requiere muchas páginas.

Por eso me limito solamente a felicitar al Sr. H. del Villar por su generosa, sabia y encomiástica campaña y a dar a los lectores de EL DIARIO esta breve noticia, indicándoles que las adhesiones a

tan plausible como provechosa labor nacional, pueden dirigirse en Madrid al domicilio de «La Federación cívica española», Puebla, 6, y en Barcelona a D. Pedro Jiménez y Martínez, Clavé, 6.

¡Ah! Y a recomendar mucho, pero muy de veras, a cuantos se interesen por las cuestiones hispano-africanas, a que lean el concienzudo y luminoso libro del Sr. H. del Villar, «Bases para la política exterior española». ¡Cuánto se aprende en él!

Vega-Alberche.

Maizavena

Al cacao. Para personas delicadas del estómago.

### HEROISMO!...

Después de una batalla terrible entre alemanes y aliados llegaron a un hospital improvisado en el Norte de Francia largas filas de heridos.

Un primer oficial de Sanidad alemana, ayudado por dos practicantes, iba reconociendo por orden los heridos y ordenando el traslado de los menos graves al interior y el de los graves a los salones del castillo habilitado como hospital de urgencia.

Entre los segundos se hallaba un oficial inglés católico, de alto rango.

Sintiendo próximo su fin, pidió que le trajeran con urgencia un sacerdote; pero ni el enfermero germano ni el anciano párroco francés entendían la lengua inglesa.

El católico inglés suspiraba por la comunión, pero deseaba confesar antes.

Hízose venir un segundo enfermero, y éste tampoco pudo satisfacer el deseo del inglés agonizante.

El peligro agravóse: la muerte se aproximaba por momentos.

El sacerdote vió los buenos deseos y las señales de profundo pesar del moribundo, invitándole a que hiciera acto de contrición. De esta manera podría recibir la absolución, la santa Comunión y morir tranquilo.

A pesar de ello, aquel ferventísimo católico no se contentó, respondiendo al sacerdote por medio del médico alemán:

—«No, no, padre; soy un gran pecador. Debo confesarme.»

Incorporóse como pudo y confesó en alta voz, dando muestras del mayor arrepentimiento de sus pecados y rogando al médico que se lo tradujera al sacerdote.

Al terminar dió un apretón de manos al alemán, agradeciéndole íntimamente el servicio que acababa de prestarle, y recibió la absolución y la santa Comunión con el alma rebosante de alegría.

El médico alemán era un obstinado protestante; pero aquella escena fué demasiado fuerte para él. Con lo que acababa de oír y ver quedó convencido del Catolicismo.

—Señor cura—exclamó. Confíeseme y adminístreme usted la santa Comunión.

El sacerdote quedó admirado, no comprendiendo casi lo que oía, y respondió:

—Eso no puede ser. Primero, debe usted conocer la religión católica y entonces yo podré admitirle en ella.

—Puesto que el trance de muerte puede verificarlo, ¿no podría usted, señor cura, hacer que yo muriera en el seno de la Iglesia católica?

—En aquel caso extremo, cierto que sí, doctor.

—Pues bien. Dentro de poco tengo que volver al frente de batalla... Y más de un oficial de Sanidad ha sucumbido allí cumpliendo con su deber.

Ante la insistencia del médico el sacerdote le enseñó, a la ligera la doctrina cristiana. Después rezó aquel en voz alta el credo, confesó, y fué bautizado condicionalmente y recibió la Sagrada Forma.

Satisfechísimo, con el corazón lleno

de alegría, estrechó efusivamente las manos al sacerdote, marchando inmediatamente a ocupar su puesto en el frente.

Aquella misma noche fué muerto por una granada enemiga.

Desapareció, sin duda, para buscar al oficial inglés y unidos, dar a Dios gracias eternas.

Del esperanto: Barroso.

## Del Ayuntamiento

### El erario municipal

Como al dar cuenta de la reseña de la sesión ayer celebrada por nuestro municipio decimos, la Contaduría facilitó la siguiente nota relativa al movimiento de fondos municipales.

	Pesetas.
Existencia en caja resultante en fin de la semana anterior.....	6.418 99
Recaudación obtenida en la última semana.....	5.504 01
Suma.....	11.923 >
Obligaciones satisfechas...	6.087 78
Existencia resultante ayer..	5.835 22

El importe total de las obligaciones más importantes que se adeudan, según el estado, es de 58 886'58 pesetas.

Maizavena

Al cacao. alimento ideal para niños.

## El conflicto de la carne

Por haberles sido negado a los carniceros el permiso que tenían solicitado para elevar el precio de las carnes, determinaron aquellos no sacrificar reses a partir del día de hoy.

Merced a las gestiones del Alcalde Sr. La Puente, han vuelto de su acuerdo dichos industriales, interin se resuelve por la superioridad el conflicto.

El señor Gobernador civil ha citado a una reunión, para esta tarde en el Gobierno civil, a los ganaderos y abastecedores de esta ciudad.

Tenemos entendido que por la Alcaldía estaba ya todo dispuesto para el caso en que aquellos se negaran a sacrificar reses verificarlo por cuenta del Ayuntamiento.

Maizavena

Al cacao. De gran poder nutritivo.

## TRIBUNALES

### Juicio por Jurados

### SEÑALAMIENTOS

Día 21.—Causa procedente del Juzgado de Cebreros, contra Julián González, por incendio. Ponente, señor Bernal; defensor, Sr. Pastor, Procurador, señor García

## Conservas Ulecia

LOGROÑO

## NOTICIAS

D. Zacarías Sánchez' dueño del establecimiento de harinas y cereales de la Plaza del Alcázar ha denunciado en la Inspección de vigilancia que del almacén que posee en la Plaza de San Pedro le habían sustraído durante la noche del domingo al lunes, alguna cantidad de trigo, y que el autor o autores de la sustracción habían dejado abandonado en el referido almacén una bufanda y una faja.

El Sr. Sánchez supone que los cacos entraron por una ventana de dicho almacén.

También el sereno del distrito de San Pedro, ha dado cuenta a su inmediato jefe, que en la citada noche, vió salir del almacén de referencia a un desconocido que conducía un saco de trigo y que al darle el alto abandonó aquel dándose a la fuga.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

No lo dude usted, en cualquier caso de molestia de estómago, acedías, exceso de bilis, dispepsias flatulentas, vómitos, malas digestiones, tome, pida, insista, exija el Magnesit doctor Gomis que le proporcionará su bienestar. Frasco, 2 pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Mañana se venderán en el corralón del llamado Palacio del Rey Niño, por cuenta del Ayuntamiento patatas; y huevos a 1'90 pesetas la docena.

Novedades para Carnaval. Aguirre.

Por el Gobierno civil han sido multados los Alcaldes y concejales de varios Ayuntamientos, por no haber remitido en tiempo habil sus presupuestos ordinarios para el año de 1919-1920.

Entre los Ayuntamientos multados, que hoy publica el «Boletín oficial», figura el de Avila.

Guantes, carteras, tirantes y ligas caballero. Jesus Rodriguez.

Les ha sido concedida la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los Intendentes de Ejército y de división Excmos. Sres. D. Julián Vera Fajardo y D. Pablo Vignote, quienes por error de transmisión dimos en nuestra conferencia telefónica de ayer como ascendidos.

Sorpresas para carnaval. Aguirre.

El auxiliar de segunda clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia D. José María Laborda ha sido trasladado a prestar sus servicios en Comisión a la Dirección general del Tesoro.

SE VENDE una casa en la Plazuela de Ajates núm. 15. Para tratar: calle de Santo Domingo núm. 13.

Todas las misas que se celebren el sábado 22 del actual, en la Iglesia de la Magdalena, desde las ocho a las diez y media, serán aplicadas por el alma de doña Andrea Gómez de Diego (que en paz descanse.)

## OPERARIOS

En la construcción del ferrocarril de Avila a Salamanca se necesitan canteros (mamposteros.)

Dirigirse en Avila, al Sr. Ibarrondo.

Matadero público.—Día 19. Se degollaron un toro, 3 terneras y 14 cerdos.

Recaudado por consumos, 785'79 pesetas.

A causa de la guerra no había vaselina. Ya no escasea ni está cara. Ha puesto a la venta la Perfumería Gal su nuevo marca de excelente Vaselina Neutra al precio de veinticinco céntimos caja.

Por el Inspector de la Compañía de ferrocarril ha sido denunciado el vecino de esta ciudad Emiliano Jiménez por sustracción de 88 kilos de carbón a dicha Compañía.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en ese periodo de la vida así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Movimiento de nublación.—Día 19. Defunciones: Eladio Jiménez González, de 33 años.

Daniel García Jiménez, de 29 años. Segundo Fuentes Flores, de 42 años. Gabriela Narrillos, de 78 años.

Nacimientos: Mariana Teresa Juliana Muñoz Relojero.

Faustino Eduvigis Galán Grúa. Crescencio del Pozo Zazo.

No hubo matrimonios.

## EL MEJOR JABÓN DE INVIERNO? El del Valle Amblés

De venta en todos los buenos Ultramarinos.

Según vemos en la prensa madrileña, el ilustre ex ministro liberal D. Julio Burel continúa en grave estado, habiéndose acentuado la gravedad durante la pasada noche.

Las impresiones de los médicos, esta mañana eran muy alarmantes.

## Se vende

la casa número 15 de la Plaza del Alcázar, en que se hallan instaladas las oficinas de Correos y telégrafos.

Informará el administrador D. Lorenzo Muñoz, San Segundo, 28.

## ULTIMA HORA

# Por teléfono

### PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 20 (16-30.)

## De política

### Consejo en Palacio

Esta mañana se ha verificado en Palacio presidido por S. M. el Rey, consejo de ministros.

El jefe del Gobierno hizo el acostumbrado resumen de política interior y exterior, informando al Monarca de los sucesos más salientes de la pasada semana y del curso de los debates parlamentarios.

A la terminación del Consejo el conde de Romanones manifestó a los periodistas que no tenía nota saliente que darles y que seguidamente se iban a reunir en consejo para tratar de las subsistencias por lo que afecta a Madrid y a algunas otras provincias.

### Una conferencia

Terminado el consejo y con objeto de dictar las medidas necesarias para evitar la huelga de panaderos y solucionar el conflicto conferenciaron los seño-

Fumadores, pedid papel ABADIS.

La bella y distinguida señorita Josefina Fernández, que hace poco más de un año obtuvo en brillantes oposiciones la plaza de Maestra en las Escuelas municipales de Madrid, acaba de obtener también en reñidísima oposición el nombramiento de Directora de las mismas.

Felicitemos muy sinceramente a nuestra paisana por tan repetidos triunfos obtenidos en su brillante carrera, así como a nuestro buen amigo su señor padre D. Manuel, administrador que fué muchos años de los Baños Santiuste en esta capital.

Artículos para Carnaval. Aguirre.

LA INDUSTRIAL JABONERA Véase anuncio en 4.ª plana.

Como habíamos anunciado ayer se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Sanidad con objeto de ver si procedía adoptar medidas para evitar la propagación de la epidemia grippal.

Después de oír la opinión de los profesores facultativos que a ella concurrieron y en consideración a la escasa importancia que hasta ahora tienen las afecciones de esta índole en la población, se acordó suspender toda clase de determinaciones hasta el último día del mes actual, en que se congregarán de nuevo para examinar los partes o denuncias que formule la clase médica con respecto a aquella por si procediera suspender entonces los bailes y espectáculos públicos durante el carnaval.

## APRENDICES

se necesitan en la imprenta de este DIARIO.

Perfumadores. Aguirre.

SE ALQUILAN trajes para la temporada. San Millán núm. 4

Se reciben avisos, en la churrería de la carañera.

res Ministro de Abastecimientos, Gobernador civil y Alcalde.

### Huelga aplazada

El subsecretario de la Gobernación Sr. Lladó ha manifestado a los periodistas que se ha aplazado indefinidamente la huelga de panaderos.

Con respecto a Barcelona, añadió el Sr. Lladó, está en vías de solución la huelga de obreros textiles, habiéndose puesto al habla patronos y obreros.

Los de la Canadiense siguen en la misma actitud.

### Documento importante

El «Boletín eclesiástico» de la diócesis de Toledo publica una circular del Cardenal Primado dirigida al Presidente del consejo nacional de corporaciones católicas agrarias, haciendo un llamamiento para celebrar una reunión, asamblea o consejo para tratar de las cuestiones obreras.

El Cardenal primado en su bien escrita y razonada circular, dice que duda de la gravedad del momento, considera necesaria y urgente la citada reunión, la que debe de ser de amplio criterio para que puedan acudir a ella personas de todas las clases sociales.



# SECCION DE ANUNCIOS

**AGUAS**  
**MINERALES**  
**NATURALES DE**

# CARABAÑA

**PURGANTES**  
**DEPURATIVAS**  
**ANTIBILIOSAS**  
**ANTIHERPETICAS**

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales



Los infalibles resultados del Jarabe Orive no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis etc.

**Se acabaron los sabañones!**

El que padece tan molesta enfermedad es porque quiere si quisiera curar pronto y bien comprad hoy mismo un frasco de **Sabañol x 1** si los tenéis sin ulcerar, o **Sabañol x 2** si están ulcerados y vereis como sin molestia alguna os desaparecen en pocos días.

**Frasco 150**

Depósito para esta capital D. Pablo San Segundo, Zendera 21. Perfumería.

**El Diario de Avila**

Se vende en

**AVILA**

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

**AREVALO**

en la Administración de Loterías

**MADRID**

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente a las Calatravas.

**Caja de Ahorros.**—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

**Ingresos:** Nuevas imposiciones y por continuación 11.140 pesetas.

**Salidas:** Reintegros por cuenta y por saldo 9.401'85 pesetas.

## LA INDUSTRIAL JABONERA

Elaboración de jabones de todas clases

Fábrica y escritorio: Travesía a Santa Ana, 11. Teléfono 112.

**AVILA**

Se sirven pedidos desde diez kilogramos en adelante.

**Calidad inmejorable.**

**Precios sin competencia.**

DE VENTA EN: «La Orensana», Ibarreta; «La Madrileña», Zendera; Augurio Rodríguez, Plaza del Alcázar; Sobrino de Nicolás García, Duque de Alba; Viuda de Pablo Martín, Zendera; «A B C», Reyes Católicos; Hija de Ventura Pérez Constitución; Viuda de Juan Cuervo, Vallespin; Esteban B. de Quirós, Caballeros Julio González, Reyes Católicos; Ricardo Jorge, San Segundo; Viuda de Sancho. Tomás Pérez, Doroteo Jiménez, Reyes Católicos; Agustín González (Carril); Mariano Estrella, Alcázar; Perfecto Baquero, Valladolid; Fernando Prieto, Magana, y Cooperativa Cívico-Militar.

PEDIDLES EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

**¡Interesa a todos!**

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**  
 Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

**Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.**

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

**Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).**

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

**En Avila:** el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

## Sociedad Anónima de Importación y Ventas

Regalado, 5, Valladolid.—Apartado 33.—  
 Teléfono 448

Chapas de hierro, tuberías, latón en chapas, tubos, alambres y soldaduras.

Crisoles. Soldadura autógena.

Sierras para metales, sierras de cinta para madera, aparatos de aserrar

Máquinas y herramientas, griferías para agua y vapor, bombas, tubos de goma, correas, palas y carretillos para obras.

Material sanitario, termosifones, calderetas para agua caliente. Matoes.

Material para calefacciones.

Lubrificantes.

Depositarios de la casa Enrique Martínez Inchausti de Bilbao.

Pídanse precios de todos estos artículos de los que tenemos siempre grandes existencias.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para San la Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

### LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 23; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz, el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluídas en el viaje de ida.

### LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los espaciales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía a la vela. También se admiten carga y se efectúan seguros para todos los artículos de a bordo, con que se permite.

**AHORRARÍA USTED**

**AMIGO DÉBIL**

SUFRIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO

**Elíxir CALLOL**

que dá fuerza, vigor y juventud

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

**CALLOL**  
 Apartado 639  
 BARCELONA  
 Sírvase enviar

De GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PROSPECTO ESPECIAL EXPLICATIVO

PIÑAR EN FARMACIAS Y DISQUERIAS

Para anuncios bien combinados.

**A. REYES MORENO**  
 FUENCABRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)